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1. Обцпе положенпя
Настощая мето.щка распростраЕяется на Резервуары вертикаJIьные стаJIьЕые

циJшнд)ические РВС-400 (заводские номера 11, 12, |З, |4, 15) (далее - резервуары),
расположенные по ад)есу: Респфrrша Саха (Яцггия), т€ррrтория ск.тlада ГСМ кВерхяее
Молодо> и пре,щазначенЕые дJIя измереЕпй объема (вместп.rостп) при приеме, хранеЕии и
отпуске нефти и нефтепролуктов ц устанавлив€Ет мето.щку первптrой и период,rческой
поверк, с применением Jинейно-коорд{натЕьD( средств язмернrй и средств измерrлd
дпиllы.

в ходе реаlшзаши данной метод{ки поверки обеспетлваЕтся пер€дача ед{ницы
объема (вместrrмости) в соответствии с Государственной поверочrой схемой, угвержденной
кПриказом Федераьного агентства по техническому реryJшровдrшо и метtrюлогии от 26
сентября 2022 rода }l! 235б (Приложение А часть 3)>, подгверlклающая прслелmмемость к
Государственному первитIЕому этмоIту едиЕиIIы длIшы - метра ГЭТ 2-2021 п к
Государственному первЕtIЕому спеIшаJьному этzrлону едlнпцы д;пrны ГЭт 199_2018.
методом косвенЕьD( измерений.

В резуrьтате поверки, при примененип в качестве рабочего средстм измерений
до.'DкIlы бьггь подтверждеЕы следуюIщrе метрологи.Iеские трбоваппя, приведепвые, в
табrптце l.

Для проведення поверки средства измерений доJDIсIы бьгь вьпrолн-шот следующде

Таблица 2

Наlтменование операции поверки

ЗначениеНаименование характеристиш{

рвс_400
номина.ltьная вместим ость, 400
Пределы доrryскаемой относительной погрешности

ения вместимостио % +0,20

обязательность выпоJIненrlя
операчий поверки при

Номер раздела
меюдики
поверки, в

соответствии с
которым

ВЫПОJIIIЯеТСЯ

операциJI
поверки

первипlой
поверке

периодrческой
поверке

ВнеIшrий осмо изм да да
,7

По кпо да да 8
определепие метрологическпх и

характеристик средства
и

да да 9

Подгверждепие соответствItя средстм
и м гическим вдIиям да да 10

zrБэцrttrоrtDl]

Таблица 1

2. Перечепь операциft поверкr средствr rrзмереЕЕй

операции, указанные в таб:шче 2.



3. Требованпя к усJrовпям проведеЕпя поверкп

При проведении поверки доJDIGы соблодаться след/ющ{е условпя:
- температура оцрулающего воздпtа от 0 до 35 ОС;

- атмосферное давление воздD(а от 84,0 до 106,7 кIIа.

4. Трбовеппr к спецпшIпстlм, осуществJtяющrм поверку

4.1 Измерния пара {етров цри поверке резервуара прводrт цруппа Jпrц (не менее
двд человек), вкJIючzlя не менее одЕою спецдlUIист4 црше.щею курсы повышения
кваrrифкадшr по впдам измер€ний.

4.2 К провеленtпо работ доIryскдотся JIиII4 из)лшвIIIЕе Еастоящую методЕIry,
техншескую докумеЕгацию на резервуар и его конструкццю п црошедшж шrструкIшк по
безопасности труда в соответствии с ГОСТ 12.0.004.

5. Метрологическпе п техЕrческпе ц)ебованпя к средствам поверкп

Применяемые при поверке
обеспе.плвать предеJIы допускаемой
приведенные в табrпrце 3.

Таблица 3

Прлелы лотryскаемой погрешности измерений

При собrподении, указанньп< в таб.:ппде З, прделов доrryскаемой погршпости
измерпий параметров резервуарц относитеJьная погреIIIЕостъ оцределеЕия вместимости
резервуара нахо.щlтся в пределах: +0,20 %.

При проведении поверки средстм измерений долrcrы примеЕяться след/ющие
основIlые п вспомогатеJIьЕые средства поверкй, приведеюIые в таб:пrце 4.

Табrпrца 4

измерIlтельная
типа Р3OУ2Г,

. JФ 5l171-12

средства измернd доJDкЕы бьггь, поверны и
погреIIIЕостп измерний параметров резервуара

Наименование параметра
lapaMcIpOB рсзервуаr

рвс_400
,мм +3

Коордипата токи измерпия базовой
высоты, мм iJ
Изм е базовой высоты, мм +3

Операции поверки,
трбующrrе

применение средств
поверки

Метрлогические и техпические
трбования к срдсткм поверки,

необходrмые д:rя проведения поверки

Пеlrечень рекоменд/емьD(
средств поверки

Раздел 9 Опрделешле
метрлогI{tlеских и
технI{tIеских
характ€ристик
средстм измереЕd

Срдство измерений д;пrкы в дrапазояе
измерний от 0,6 до 70 м, с пределами
догryскаемой абсо.lпотной погрешпости
+ 3 r,nr

Машrяа коордпrатно--
ЕзмерЕтеJIьная мобильяая
FARO Laser Scanner Fосчs
М 70, рг.J'(! 70272-18

Срдство измерений дIиЕы в диапазоЕе
измерений от 0 до 30 м,
Krracca m.rвости 2

aтпянl.rlя?п,lll

Измерение линейного



мет-анерид
огпtIеский БАММ-1,

.N9 5738-76

азо:lнaшизатор

рывоопасЕьIх паров
-4М, рег.Nэ 38260-08

еритель
инирвшrньй Testo

l0_2, рг.Nе 5219З-12

6. Требованпя по обеспеченпю безопаспостrr проведенпя поверки

Поверитеrь перед началом проведеЕЕя работ доrпrсев ИЗ)пп{тъ порядок работы с
примеЕяемым при поверке оборудованием.

ПРи проведе-оо поверки с цеJIью сохраЕеЕйя )lизЕи п здоIювья поверrrтелей,
предеJIьIrо доIryстЕм:lя кощеЕтрашя (ПlК) вкщьп< паров п пц}ов в воздrr(е,
измереннм газоанаJшзlrтором вбrшзи иJш вIý.три средстм йзмереЕIп)i на высоте 2000
мм, не доJDкна превышать fIЩ, определенвой по гост 12.1.005-88 и соответствовать
санитарным правилам СанfIиН 1 .2.З685-21.

Лицц проводящие работы, испоJIьзуют спецодеждl по ГОст 12.4.3 10, спецобрь
по ГОСТ 12,4.|З'7, стритеJьЕую каску по ГОСТ 12.4.087.

При необходшости для допоJIнитеJIъЕого освещеIlия при цроведеЕии измерепrй
параметров средст&r измерений примеп.шот переносные cBeTиJrьHиIcl.

7. Внешппй осмотр

'7 .1 При внешrем осмотр€ проверяют:
- соответствИе коЕструшЩ и вIцrгренниХ дgга;lеЙ средства пзмерений

техtтпческой доц,,I\,tентации (при необходшости);
- псщ)авность лестЕшI п перил;
- !пrстоту вЕуIренней поверхпости рзервуара (прп пеобходщ,lости).
7.2 В рзультате внешвего осмота поверитеJъ приЕимает р€шение по прведенпю

датьнейшей поверки иJш устранению выявлеЕЕьD( дефеюов до проведеЕия поверкп. В сrrучае
певозмо)itности устранепия дефектов цроведение поверки прецращается.

8. Подготовкд к поверке

8.1 При подгоmвке к поверке цроводяI слещrюrщле работы:
- ИЗ}л{ttют т€хЕиIIескую докуttiентацию на ср€дстм пзмеренrrй, осЕовпые и

вспомогатеJIьные средства поверки;
- подготzlвлив{lют lл< к работе согласво техшческой докумеЕтации, угверждеЕЕой в

устаЕоыIеЕном порядке;

редство измерений атмосферного
в диrшазоне измеренйй от 80

106 кПц с пределаI\{и дотryскаемой
ой погрешrrости + 0,5 кПа

редство измерепий загазованности,
пределами допускаемой абсоrпотной

ости + 5 %

аздел 8 подготовка к
оверке

измерений температуры
щей среды в диап&}оне

предел:ми дотускаемой абсоrпотной
от 0 до 50 ОС,

ппlости + 0,5ос
римечаЕие - .цоrryскается использомть при поверке д)угпе угверждеЕные и

оны единиц веJIичин, средства измерений }тверждеIrного типа и поверенпые,
довлетворяющие метрологическим требованИЛrr, УКаЗаННЬПr В таблице.

Страншп4 Ез ll



- измеряют температуру окружлощег0 воздда и атI\досферное давпеЕие воздд4
- измеряют загазованIlость воздуха вЕугри иJшlи cвap)ol(E средства измерений.
8.2 Резуштаты пзмерrпй вносят в пртокол, форма коmрого цриведена в

Приложении Б.

9. Опредшеппе метрологпческЕ]к
измеренпй

п техпвческЕх хардктерпстик средства

9.1 Измерние базовой высоты резервуара
Опускают измерит€льЕуIо рулетку с црузом через заrеркьп! rпок резервуара до mчки

касаЕЕя дlища грузом рулgгкв. отсчет звачешя базовой высотът прводrг от риски замерЕого
JIюка ЕJIП от его верхяеЮ срза- ФпхсrрУют меJIом точку касаЕЕя щrттца цруЗом рулЕтки и
устанавJIивают в ней марку.

ИзмершЯ прводяТ не менее дух раз. Есrш расхождение резуJьтатOВ ИЗМеРнrЙ
превт,тrпаеТ 2 шrr, тО измерениЯ цродо.вкают дО пол)леЕrя расхоr(деЕпя ,щух резуJьтаmв, не
цревътrпающп< 2 мм.

Резуrьтаты измерний Е месm измерний базовой высоты вЕосят в протокол
поверкЕ.

9.2 Скавrроваше вrrугренней полости резервуара
поддотавливают сканер к работе в соответствии с трбоваrrпяrrи его техшческой

докyr{еЕтации. Опрделлот необходtмое KoJIEtIecTBo стаrrцd сканцрмЕпя и месm ю(
расположения, обеспешающп< искJIючение не просканирвtlнною прост rстм (тенеf,).
КолпчествО станций доJDIGо быь не меЕее ц)ех. Скашрованпе црводгг посJIедоватеJIьно с
каждой стаrтцИп в р€)rш\де круювоm обзор (360), в автоматrческом режиме, с опрделенной
з4дашrой д{скрgтностъЮ сканцрваЕия. После завершеЕпя скаЕЕроваЕйя с каждой сrаЕщп
црводяТ прЕвязкУ ст:лнции к общей системе коор.щат. Резуlьтаты измершrй
авmмати.tески фиксируются и заIIЕсываются в памятЕ цроцессора скаЕера в зарапее
сформированном файле.

9.3 Обработка РзуJIьтатов измерний И составJIение град/ировотIой табJп{цн
ОбработкУ резуJБтатOв rзмереFий проводяг с ц)пменеЕием программною

обеспечениЯ пaкет црикпадЕъJх програLдt{ KVGS>, работrй програмшпй моryпь <VER_3>
иJш аналогиtIнок) пргрzлммного обеспечения.

обработка резуJьlаюв ЕзмереFrй вместимости рзервуара приведеЕная к
стаЕдартЕым условпям, вычIIсJUIют по формуле:

V = (н)" _ и[1+ 2с(20 - t)],
где t - т€мпература воздD(ц
о - коэффrпцеrrr rшrеfuого расшФенЕя материапа стеЕки резервуар4 дlя бегона

принимают значение: 0,00001 1ДС; для сrдш: 0,000012 1ДС;
V; - ЗНаЧеНИо объема (вместпrосги) ва вьтwсляемом лювне, мЗ.
поправку к вместимости резервуара за счет гидюстатического давлепия столба

нщштой жидкости при ЕапоJIненип k-го пояса вычlсJIяют по формуле:

_Hr
2

k

Аv,2=А2,#1I",
ik

l+fц}сfн,-еr,,l,

стDаFиIIа5liill



где Н1, 61 - высота уровItя и mJщ{ца стенки первок) пояса (значеЕие доIryскается
брать пз техпrческой докуIriеЕтаJцrи на рзервуар);

Н*,, 6* - высота урвЕJI и тоJIщша стенкl к-к) вышестоящек) пояса (зЕачение
допускается брать из технической документацшr на рзервуар);

,( - номер нlшоJIнеЕЕок) пояса;
12 - ПОСmffПьй коэффициеlrr д;rя резервуар4 вычисrrяемьй по формуле:

л _ Р** 'S'ТD| '\ЛТ7
^z - --Jllбrz- .д -

где g - ускорецце свободною падения, йс2 (g = 9,806б r*/c2);

Aix _ IIлотносIъ храrшIrrой )ItBд(оФ! (значевие доIryскается брать пз техшческой
докуt{ентации на рзервуар);

Dl - впугренвIlй дIаметр 1-го пояс4 шrr;
Е - модуrь упругости материала Пц (дrя сrали Е=2,1><101l Па).
Градуrрово,пую табrпrчу составJUIют с шаюм Н = 1 см (дотrускается 0,1 см, 10 см,

l00 см), наtIиЕаЯ с Есходlог0 уровЕя до предеJIьцою уровItя напоJIнеЕЕя резервуара
Вместтпrость резервуара соответýтвующую урвню хqп.щости выIшсJIяют цри приведении к
станларпrой температуре 20 Ос. При составлении градmровоtшой таб;тицы значения
вместимости округллот до 1 дrЗ.

Резуlьтаты измерний вносяr в пртокол, форма которою приведена в Приложенип
Б. Схемы измерний и скапирвавия цриведепы в Приложении А.

10. Подтвержденпе соответствпя
цlебовакпям

средства измереппй метрологпческим

10.1 Резервуар считают соответствующ{ метролог".Iескпм требовшlпяrr и
резуJътаты поверки поло}ит€JБЕыми> ес]ш:

- резервуаР соответствует Цбованияrr, приведенным в п.п. 7 - 9;
_ зЕачеЕЕя ошосгt€JБЕой поц)ешности вместимости резервуар4 опредеJIепЕые по

п. 9 паqтощей методдtи, ffе цревышдот зЕаченЕя предела доIryскаемой относrгельной
погрешности вместимости резервуар4 указанпого в ряаделе 1 даrпrой мето.щки.

10.2 В сrryчае, есJIи резервуар не соответtтвует rпобому из трбовакrй,
цриведеЕЕым в п.п. 7 - 9 и (или) вместимосIь резервуера оцредеJIяемм по п. 9 пе
соответствуеТ установленяыМ значеЕItям, црIrведеЕшп.r в разделе l данной методllсl,
резуJьтаты поверки счцтtlют отрицатеJIьЕыми.

arъqйr,КlDll

11. Оформлевпе результатов поверкп

11.1 Сведенпя о резУJБтатах поверки средсткl пзмерний в цеJIл( полгверждения
поверкв передаются в Федера.lънъй информационlrъй фонд по обеспеченrдо е,щIlстм
измернrй' в соответствиИ с поряд(оМ создапйЯ и ведевиЯ ФедераJIьЕоЮ ИНформяттlrонпою
фонда по обесПечению едrнстм измерний. По за.шrrеmо дпадеJБца средства измереЕий иJшJшца предоставившего его на поверку, с учеIом трбовпrий метод{к поверки,
:жкредитованНое на поверку JIццо, проводЕвшее поверку, в сJ.JлIае полохо{теJIьньD(
резуJIьтатоВ поверкИ вьцает свидетеJIьство о поверке. При отрицате.тьнь,lх резуJьтатаJ(поверки оформJIяют извещение о непригодrоств.



1 1.2 К свидеrcJБству о поверке прикJIа.щвают:
а) градуrровочтуютабlщу;
б) протокол поверки.
11.3 Рекомепдоваrная форма прmкола поверкй поверки пршедена в Приложешr

Б. Рекомендованные форма титуJБною JIпста градуирвошой таблщl и форма
град,аIрвоцIой табrпrцдI приведены в Приложении В.

1 1.4 Градмровошую табrишу угверждает руковощтеJБ иlш упоJIномоченное JIицо
оргдшзаIци, аккр€дитомнной па право проведенЕя поверки.

l1.5 Знак поверки наЕосцтся Еа свидетеJIьство о поверке (прп на;штrи) и в
град/ЕровотIпою табrицу в месте по,цшиси поверЕт€Jц.

сmаяиrlа7изll
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Прпложеппе А
(справошое)

ltэtqпемаj tm< Фввl pttelrya
|t*ррлпрлъttа с ?рJФ1 Рфм)

фя<цtя ю ймце Ечgфlglер

гпчса ксоая illмtа фlg1 Днлце
Рясувок A,l - Схема измеряия базовоfi высоты рсзервуsра r. зталояЕого расстопrх, урвнемера

з l1x,!"; у.],",;4i".,)

- внугреяпяя полостъ резервуарq 2 - mца устаgовш ферхческо* хархи в Tottxe касаяlrя дяипtа
грузом рулсткs; 3 - точо стояшr стапцl съеrrш

Рпсувок А2 - Cxcrra сxлlпроlаЕвя lЕугрсявей полостп рсзсрвуар

ý

1

2

стпяI!пияп1l



Прlлоlкевпе Б
(рекомевдlемое)

ПРОТОКОЛJfg_ Лист_из_
язмеренrrri парамегров р€з€рвуара

Таблrцда l - Общле даrrrrыс

Реzuоtqпцuохныft

но.цер

[аmа повqкч
OcHoBaxue lля прове)енuя пoBqlKu

чuс7о .цесяц zod

1 ) 3 1

Та6;пци l - обпие даrптые (Проло:тrсотпе l)
Месttю провеёенuя повq)кu О снов ны е qldctttBa повqrкч

6

таблrди l - обцдrе далrые z\

Таблlща 2 
-УсловЕя 

проведенюI rвмереюпi и п4амеrры резервуара

Тб:ши 3 - Базовм высом резервуара, мм

Фшr_шrя. инициаты

Разервуар

Тuп Номер Поzре tu н оопъ опрdапен чя
&цecmaLllocmu

8 9 10

Течпераtsryра окwэrаю,це2о
возфха, ОС Заzазомпаосаль, ll Г/ lf Апмоферцое

ёавlенuq KrIa

Мапquаа
спенкu резерqюра

1 2 з 1
0.000 98 стаъ

1 2

,Щоююrость

стпаrтипяgrтrll

7

Точко азмqлепuя баэовой вьtаmы Нб

по]пись



Прпложеlrпе В
(ркомендlемое)

Форма тнтульного лясгr грtдуrrровочпой тlбJшрI н фрмl грlдlвроаочвой таiпицы

В.1 Фориr тггульвого лпсrs грrдупроЕочпой теблпФl

УТВЕP)IЦЛЮ

20 г

ГРАДУИРОВОЧНАЯ ТЛБЛИЦА

оргаяtfjаLиr-владелец:

место усгаяовюr рез€рвчар (место тrровслеrвя язмерlтлi)

номиrl;lлъl*и вместимость ]

прсделЕ допусIGlемой qпrосrrгý.,БЕой погрешвоqгп оцредслепия обчсй вместп,rосгя рзорБуара:_

баюваlп высота рзерв_чара:_
прлельная абсоrпопяя вцсgпl ваtю]tнепФl:

вмесгимостъ на предеJьпую абсоrrогнlпо ввсоту наполtеция

J,часюr lrюiФ _ дr'rя ]л{gгЕrr( и торaовцх оперф ве яспо]ъý,еlý!

вr,rестимостъ "мс!rгвой" цолостr:

цtlтерваъяце вместlrмост! резýрв1ара Iрпведенц к 20,0 ОС

,]ата прведон}Ul поверки

дата очер€дной поверки:

ассго лиqrов в Фадуирtовочной тблmде:

ГIоверrrвлъ

подЕraь, зllах пов€рхи

лоrхlосrь, фrсзвя, lооод,rаты

Рвqвуq-h-

тип резервуара:



В.2 Форма грsлуировоqной т.6ляцы

фтаrоrзацrя:
Тlm:
Резсрвуар: J{э

лист из

вllю]lЕе_
вrrсgrпдость, КоэфФщ вместлrrостъ. Козффхц Уровев

llшю]Iвa-
mя, см

вvеgпоaостъ, Ко]фФЕц,
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